

我省召开县乡两级人大换届选举工作会议 首次启动城乡按相同人口比例选举

■本报记者 沈洁琼

本报讯 从今年7月1日至明年6月30日,全省县、乡两级人民代表大会将进行同步换届选举。昨天,全省县乡两级人大换届选举工作会议在杭州召开。据悉,这次换届选举将首次启动城乡按相同人口比例选举人大代表。

省领导蔡奇、王永明出席会议并讲话,省委宣传部负责人对换届选举宣传工作作

出部署。省人大常委会副主任徐宏俊主持会议。

据初步统计,全省参加这次换届选举的选民将超过3800万人,将选举产生县乡两级人大代表8万余人,涉及县级政权90个、乡级政权近1000个。会议指出,各地各部门要充分发扬民主,尊重和保障选民的民主权利,坚持依法办事,严格执行各项法律法规,保证换届选举依法有序进行。

会议强调,要按照选举法等有关规定,认真做好代表名额分配、选区划分和选民登

记等各项工作,建立健全代表候选人的提名推荐和审查机制,加强对代表人选的考察和审核,依法按程序开展工作,完善大会选举工作规程,确保大会选举顺利进行。要正确执行相关规定,防止出现各种违反法律规定的行为。

会议要求,要切实加强对换届选举工作的组织领导,严明换届选举工作纪律,强化全程监督,坚决防止、从严处置干扰和破坏选举的行为,努力形成风清气正的换届选举环境。

(上接1版)

外来人口管理及和谐劳资关系是王乐泉考察调研的一个重点。在宁波雅戈尔集团,工人们正在装有空调、开着风扇的车间里工作,大喇叭里还播放着舒缓的背景音乐。雅戈尔集团负责人向王乐泉汇报,每位员工每年的收入都有10—15%的涨幅,王乐泉对此表示肯定。王乐泉说,浙江民营经济发达,劳动密集型企业高度集中,应该在构建非公经济组织和谐劳动关系上创造新经验。要引导非公经济组织积极履行社会责任,努力构建和谐的劳动关系。王乐泉指出,浙江是流动人口输入大省,目前省外流入人口1182万,占常住人口总数的21.7%。浙江要深化“外警协管外来人口”“外来干部服务外来人口”“外来人员帮助外来人口”的“三外”工作模式,在加快外来人员社会融合上创造新经验。要全面总结“员工工资集体协商机制”等成功经验,进一步探索如何把就业、居住、医疗、社会保障等基本公共服务延伸到外来人员身上,使他们在分享城镇化成果过程中逐步融入城镇。

如何营造健康有序的网络环境,引导广大网民成为和谐社会的建设者,是王乐泉十分关心的问题。在宁波市江东区网络管理中心,社区网络发言人石碧辉的发帖工作引起了王乐泉的兴趣。在江东区,每天有数百位社区网络发言人在在线工作,90%以上的网络舆情通过运管平台进行监管、流转和回复处置。王乐泉说,浙江作为全国网络产业发达、网络化程度较高的地区,要切实推进虚拟社会综合管理体系建设,充分发挥网络管理机构动态监管、突发处置、网络引导三大职能,实现“正面声音强、突发事件少、舆论环境优、网民反映好”的目标。他希望浙江积极探索建立网络信息综合管理格局,积极推进网络、手机实名制,建立网上网下结合的综合防控体系,建立网络舆论引导机制,引导广大网民成为和谐社会的建设者,创造健康有序的网络环境。

提高社会管理信息化水平,切实提升社会管理效能,是加强和创新社会管理的重要基础工作。在诸暨市公共服务中心、宁波市海曙区81890服务平台,王乐泉深入调研基层组织信息化社会管理服务工作。“81890,拨一拨就灵”,王乐泉对海曙区81890服务平台的方便、快捷印象深刻。他指出,要充分运用信息化手段实施社会管理、改进公共服务,提高服务效能,真正方便群众。他希望浙江广泛运用互联网、物联网、云计算等现代信息技术手段,加强对人、地、物、事、组织等基础信息的采集,探索建立以公民身份证号码为唯一代码、统一共享的人口基础信息库,进一步整合各部门社会管理信息要素,尽快形成全面覆盖、动态跟踪、联通共享、功能齐全的社会管理综合信息系统,以信息化促进社会管理的科学化、精细化、高效化。

调研结束时,王乐泉召开浙江政法综治工作和社会管理创新工作座谈会。吕祖善在座谈会上汇报了我省经济社会发展情况。李强汇报了我省政法综治工作情况。王乐泉对浙江这几年来经济发展、社会稳定工作取得的成绩给予充分肯定。他说,浙江对社会管理抓得早、抓得实,创造了很多经验,组织领导力度大、源头治理力度大、体系建设力度大,取得了很大成效。

王乐泉强调,加强和创新社会管理,必须高度重视调动广大人民群众的积极性、创造性,充分发挥人民群众的主体作用,充分挖掘蕴藏在人民群众中的巨大潜能,让人民群众成为社会管理创新的主人。各级党委、政府要牢固树立党的群众观点,始终坚持党的群众路线,充分相信群众、组织群众、依靠群众,通过各种方式宣传动员群众,激发群众参与热情,把群众的智慧和力量凝聚到社会管理创新上来。要在全社会大力倡导社会主义核心价值体系,广泛开展和谐创建活动,深入推进思想道德建设,尽快在广大群众中建立起共同推进社会建设的价值认同。要在各级党委、政府的主导下,不断丰富群众参与社会管理的途径和形式,在一定区域内通过建立各种经济协作组织、公益互助组织、群众自治组织,有效地把群众组织起来,有序参与社会管理服务。他希望浙江真正做到探索在前、创新在前、示范在前,为全国破解社会管理难题创造经验、提供样板。

中央政法委副秘书长、中央综治委副主任兼办公室主任陈冀平和中央政法委有关负责同志陪同调研。省委常委、副省长葛慧君,省高院院长齐奇,省武警总队总队长陈进平,宁波市市长刘奇等分别陪同调研或参加座谈会。调研期间,王乐泉还专程到嘉兴瞻仰南湖红船,参观了南湖革命纪念馆新馆。



边防特勤 夏季演练

■通讯员 郑策 摄

昨天,台州市公安边防支队特勤分队在温岭城南山区举行特警战术和反恐技能实兵演练。这次演练根据沿海丘陵地形和夏季气候特点,重点突出丛林围堵、抓捕控制、武力突袭等课目,检验和提高部队机动作战和反恐能力。图为特勤官兵抓捕控制“恐怖分子”。

传承弘扬梁柏台法制思想 中央党校在新昌举行研讨会 《梁柏台全传》即将出版

■本报记者 陈锦 通讯员 胥红

本报讯 昨天上午,为纪念我国法制建设的开拓者梁柏台烈士,由中共中央党校党建教研部主办、新昌县人民政府承办的梁柏台法制思想暨《梁柏台全传》研讨会在新昌县举行。

1899年,梁柏台出生于新昌县新林乡查林村,1922年赴莫斯科东方大学学习。20世纪30年代,随着中华苏维埃共和国的诞生,他从苏联回国,投入到中央苏区的法制建设中。

1931年,梁柏台参加了中华苏维埃第一

次全国代表大会筹备工作,并被推选为大会主席团宪法起草委员会成员。在苏区工作的近4年时间里,他参与起草了《中华苏维埃共和国宪法大纲》,以及《中华苏维埃共和国婚姻条例》《中华苏维埃共和国司法程序》、《革命法庭条例》等重要法律法规。

1935年,梁柏台在战斗中负伤被俘,在江西省大余县英勇就义,年仅36岁。

在当天的研讨会上,众多专家学者对梁柏台的法制思想进行了热烈讨论。省司法厅副厅长林丹军认为,梁柏台法制思想是我国法制建设和司法原则的基石,对于新形势下不断弘扬法治精神、加强和创新社会管理等

方面具有重要的指导意义。比如,梁柏台提议创办的劳动感化院,倡导并确认的公开审判和巡回法庭制度,强调走群众路线、让群众参与司法活动和在审判活动中重视证据、重视程序、反对逼供的思想等,都较好地体现了司法为民的理念。

为纪念这位法制建设先驱,新昌县党史研究室原主任陈刚从2009年9月开始,用了近2年的时间撰写了40多页的《梁柏台全传》。当天上午,新昌县委宣传部与中共党史出版社负责人签约出版《梁柏台全传》,以弘扬梁柏台法制思想,铭记他在中国红色革命早期立下的卓著功勋。

火烧眉毛,是救自家还是救邻居? 松阳县一对母女说:如果再选一次,还是会先救人

■本报记者 沈洁琼 通讯员 胡昌清 叶亦竹

本报讯 第一个发现火灾,却放弃抢救自家财物的机会,和母亲冲入火场连救两位邻居。近日,松阳县一位17岁少女的勇敢行径在当地传为佳话。

7月16日夜里12点,家住松阳县西屏镇市口村的女孩叶霄雯突然在睡梦中被惊醒。她隐约听到外面传来“辟辟啪”的声音,还闻到了一股刺鼻的焦味。起身一看,她吓得浑身发凉——与她家紧邻的邻居家房屋着火了,火焰已冲出楼顶。

叶霄雯的家位于一处木结构老房子组成的院落中,大部分住户都在外打工,平日在这里常住的只有3户人家。叶霄雯急忙叫醒妈妈朱爱红,接着跑出屋子冲向隔壁叶某家。

叶某是个50多岁的单身汉,弱智。小雯拼命砸门,叫醒了沉睡中的叶某,然后不由分说把懵懵懂懂的叶某拉到了安全地带。

与此同时,小雯的妈妈朱爱红跑到了住户九旬老妇何金风家。耳聋的何金风好不容易才搞清状况,可她却不愿离开已经着火的屋子。她哭着说,自己的钱还在屋里没找到!正在此时,小雯又冲了进来,当机立断和母亲将何老太强行抬到屋外。刚刚跨出房门,何老太燃烧着的楼顶就坍塌了。

当所有人都跑到了安全地带,朱爱红和小雯才意识到自家财物还在屋里,可此时大火已经吞噬了她们家的房屋。

几分钟后,民警和消防部门赶到现场,大火随即被扑灭。昨日记者了解到,经查,起火原因是电线老化。

从叶霄雯发现失火到救出两位邻居,前



火场勇救邻居的小雯母女如今只能暂住临时住所

吕劲天 摄

后不过4分钟。朱爱红说,小雯在刚发现火灾时如果不去救人,至少可以抢出一部分自家财物,可如今,家中财产已全部损毁。但是这对勇敢的母女说,如果再让她们选择一次,她们还是会先救人。